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Jaro klepe na dveře 
 

Po dlouhých zimních měsících se příroda opět probouzí k životu. Letošní zimu jsme 
přečkali ve velice mírném, skoro až zimu nepřipomínajícím, počasí. Slunce získává na 
síle, dny se prodlužují a první teplé sluneční paprsky nás lákají ven. Na větvích 
stromů se objevují první pupeny, rozkvétají sněženky a krokusy, vzduch je plný 
příjemných vůní.  
 
S návratem tepla se k životu probouzí i hmyz. Včely opatrně vyletují ze svých úlů, 
ptáci se vrací z teplých krajin a radostně zpívají v korunách kvetoucích stromů.  
Jaro je obdobím nových začátků, radosti a svěží energie.  
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Vynášení Morany – rozloučení se zimou 
 
Jednou z nejstarších jarních tradic je vynášení 
Morany, symbolu zimy a smrti. Jsou vyráběny 
slaměné figuríny a hadrů, které se poté ve 
společném jarním průvodu za zpěvu říkadel 
házejí zapálené do řeky. Tento zvyk je tradicí, 
která má zajišťovat odchod a definitivní konec 
zimy, kdy jaro tak může převzít svou vládu.  
Vynášení a pálení Morany se tradičně koná na 
Smrtnou neděli, což je pátá postní neděle 
před Velikonocemi. Tento den připadá na 
období mezi březnem a začátkem dubna. 
V roce 2025 se můžeme těšit na neděli  
6. dubna.   
 
 
         
 
 

 
 
 
 
 
 
DM aktivní 
 
Během zimních měsíců, kdy není tolik aktivit kolem nás, jsme na domově mládeže 
trávili čas sledováním TV na klubovně, kde jsme společně fandili při sportovních 
utkáních, zejména při hokejovém mistrovství juniorů, a také při sportovních 
přenosech Světového poháru v biatlonu.  
 
V pravidelných intervalech je aktivní Kino DM, při kterém promítáme ubytovaným 
žákům filmy, které jsou jim tematicky a věkově blízké. Filmové hity „Já padouch, 
Marťan, a Final fantasy“, si našly své příznivce.  
 
Děkujeme školnímu klubu, který za zvýhodněnou cenu nabízí vstupenky na hokejová 
utkání HC Sparta Praha v O2 areně.  
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Domov mládeže představuje 
 

Je nám velkou ctí, že v jarním čísle časopisu můžeme představit 17letého Jana 
Janoucha, který navštěvuje druhý ročník SOŠ umělecko-řemeslné v Praze Libni, obor 
umělecký kovář. Jan, i když neměl žádné zkušenosti, tak si obor umělecký kovář 
vybral, jelikož chtěl něco tvořit a vytvářet dle vlastní fantasie.  Po talentové zkoušce, 
kde předvedl svou představivost při kresbě a modelování, byl přijat na školu, kde se 
mu moc líbí. Zejména praktická část, kdy může pracovat s materiálem a tvořit. Učí se 
technologické postupy, kreslení a dějiny umění. V praxi se učí zacházet s materiálem 
a kovářskými nástroji a přístroji. Na praxích tvoří různé ozdobné přívěsky, svícny, 
zdobené panty, brány atd. V rámci soutěže kovářských škol obsadila jeho škola  
4. místo.  
 
Největším koníčkem Jana je sport, především bojové sporty. Od svých 5 let se 
věnoval Allkampf-jitsu. Později přešel na Muay Thai a grappling spojený s MMA.  
Jan začínal v Gladiator gym v Českých Budějovicích, kde zápasil v juniorské kategorii. 
Pro jeho úspěchy v grapplingu, kdy se stal mistrem republiky a účastnil se 
mistrovství republiky v roce 2023 v MMA, byl nominován na MS konané v Řecku, 
kde vybojoval fantastické 3. místo.    
 
V letech 2022-2024 jezdil po světě, kde v rámci grapplingových závodů navštívil 
Rakousko, Německo, Slovenskou republiku. V roce 2024 na ME SR vybojoval  
2. místo a byl nominován na Mistrovství světa v MMA na Jakartě. Zde v kategorii  
do 18 let s váhou do 79 kg vybojoval krásné 3. místo. Gratulujeme a přejeme mnoho 
sportovních úspěchů bez zranění.  
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Šikovné ruce našich dívek  
 
Adéla Šoulavá, ubytovaná na DM Jarov dívky, žákyně druhého ročníku SOŠ, obor 
logistické služby a podnikání, tráví svůj volný čas skládáním papírových růží a dalších 
věcí. Jsme moc rádi, že svůj volný čas věnuje kreativní tvorbě a duševnímu relaxu. 
Krásná práce, která potěší oko a zahřeje srdce.  
 
 

 
 
 
 

Téma vážně i nevážně, nicméně závažné 
 
V celém školství je velice často diskutované téma týkající se chování generace 
„Zet“ vůči pedagogům a obráceně. Dovolujeme si tedy nastínit alespoň pár základních 
pravidel týkajících se vzájemné úcty a respektu mezi těmito skupinami. 
 
Pokud jde o vztah mezi vychovatelem na domově mládeže (DM) a žáky z generace Z, 
měl by být založen na vzájemném respektu, ale zároveň musí být jasně nastavené 
hranice.  

 
Jak by se měla generace Z chovat k vychovatelům a učitelům? 
 
1. Respektovat pravidla – I když se někdy mohou zdát přísná nebo zastaralá, mají 
svůj důvod. Pokud s něčím nesouhlasí, je lepší o tom diskutovat než to ignorovat. 
2. Komunikovat slušně – Není nutné být přehnaně formální, ale základní slušnost  
a vědomí, že pedagog není „kámoš“, ale autorita, je důležité. 
3. Být otevřený dialogu – Mnoho vychovatelů a učitelů se snaží studentům 
porozumět. Pokud něco vadí nebo je potřeba pomoct, je lepší to říct. 
4. Plnit povinnosti – Docházka, večerky, úklid – to všechno patří k životu na DM. 
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A jak by se měl chovat vychovatel a učitel ke generaci Z? 
 
1. Respektovat jejich individualitu – Generace Z je různorodá, má své hodnoty  
a pohled na svět, což je potřeba brát v úvahu. 
 
2. Být trpělivý – Mladí dnes vyrůstají v jiném světě, než byl ten před 20–30 lety.  
Co jim připadá normální, může být pro starší „nepochopitelné“. 
 
3. Stanovit jasná pravidla, ale být férový – Mladí respektují autoritu, pokud  
je spravedlivá a konzistentní. 
 
4. Být otevřený novým technologiím – Neznamená to nutně být na TikToku,  
ale třeba pochopit, proč je digitální svět pro ně tak důležitý. 
 
 
 

            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



7 

 

 
 
 
 

JÁ NA TO MÁM! 
Zajímavý EXPERIMENT na domově mládeže pro generaci „Z“ 
 
Společně s vychovateli na domově mládeže jsme nabídli ubytovaným žákům 
zajímavý experiment, který bude probíhat v březnu po dobu třech týdnů.  
 
Podle stanovených pravidel „hry“ žáci budou mít možnost mít úklid pokojů ve své 
samosprávě. Bude jim dána důvěra a zároveň zodpovědnost. Vychovatelé po celou 
dobu budou provádět skryté bodování a sledovat dodržování pravidel a plnění řádu 
domova mládeže. Celá akce samosprávy úklidu na pokojích bude vyhodnocena 
v dubnu. Ubytovaní, kteří se své role zhostí nejlépe, budou odměněni. 
 
V dalším čísle vás budeme informovat o výsledcích experimentu s generací „Z“. 
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KRÁSNÉ JARO 

  
A VESELÉ VELIKONOCE 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
    Zdroj: kidsactivitiesblog.com 


